

银监会：信用卡未激活不得扣费

不得向18周岁以下未成年人发卡

中国银监会近日发布的《商业银行信用卡业务监督管理办法》明确规定，今后商业银行不得向18周岁以下未成年人发卡（附属卡除外），并从初始额度、调整额度、落实第二还款来源、充分告知、用卡教育等方面加强对年轻消费者和学生信用卡持卡人的保护。

在规范信用卡营销行为方面，《办法》从营销材料、人员管理、

面谈面签、信息披露和保密义务、资料保存备查5个方面明确了监管要求，对单一采用发卡量计件提成的考核方式、片面介绍业务信息、隐瞒重要信息、未经客户授权进行交叉销售等行为作出了禁止性规定，并规定信用卡未经持卡人激活，不得扣收任何费用（持卡人以书面、客服电话录音、电子签名方式单独授权

扣收的费用以及换卡时已形成的债权债务关系除外）。

《办法》规定，发卡银行提供超限额用卡服务、收取超限费等必须以持卡人开通此项服务为前提。发卡银行必须在持卡人开通超限额用卡服务之前，明确告知持卡人关于超限费收费形式、计算方式、关闭此项服务的权利等信息，一个账单周期内不得重复

收取超限费。

《办法》对商业银行处理持卡人因特殊原因导致偿还能力下降的情况作出了创新性安排，允许商业银行针对特定情况与持卡人平等协商，共同设计个性化还款协议，并对个性化还款协议的催收行为和后续处理予以规范，禁止不当催收行为，以保护具备还款意愿的持卡人权益。（据《证券时报》）

非警务车 禁拍超速车

“非警务车是否可以拍摄交通违法行为？”答案是“不可以拍摄超速交通违法行为”。27日，记者从公安部获悉，使用移动测速设备测速的，应当由交警操作。使用车载移动测速设备的，还应当使用制式警车。据此，非警务车不能拍摄超速交通违法行为。

公安部交通管理局回应称，按照2009年4月1日起施行的《道路交通安全违法行为处理程序规定》第十七条第二款的规定，使用移动测速设备测速的，应当由交通警察操作。使用车载移动测速设备的，还应当使用制式警车。据此，非警务车不能拍摄超速交通违法行为。（据新华网）

江姐孙子 任微软中国高管

红岩革命烈士江姐唯一的孙子彭壮壮将入职微软中国高层，担任微软中国战略政策首席职位。

彭壮壮奶奶的名字，每个中国人都耳熟能详，那就是红岩烈士江姐——江竹筠。1974年出生的彭壮壮由外公外婆抚养长大，在北京完成了大部分的小学和中学学业后，高二时彭壮壮随父母到美国读书。父亲彭云现在是马里兰大学的终身教授，但是他一直保留着中国国籍，以表达自己对母亲的尊重。

中学毕业后，彭壮壮考入哈佛大学数学系，后又入普林斯顿大学攻读博士。博士毕业后，彭壮壮回到北京工作，担任麦肯锡全球董事合伙人、大中华区电信及高科技行业的核心成员。

据报道，1973年，江竹筠（江姐）的儿子彭云与在北京工作的大学同学易小治结婚。易小治的外公是杨开慧的舅舅，易小治的弟弟易小准，曾担任商务部副部长，并在任职期间以副部长身份接见当时是麦肯锡全球董事合伙人的亲外甥彭壮壮。

另据公开报道，彭壮壮的妻子仲琦的奶奶何理立是江姐的中学同学和好友，爷爷仲秋元在新中国成立后曾担任过文化部副部长。

（据《京华时报》）



1月28日，海南试水低空飞行，图为市民观看直升机低空试飞。

海南试水低空飞行 开启通用航空时代

新华社海南1月28日电 28日，海南低空空域管理改革试飞活动在海口市启动，这是迄今为止中国最大规模的一次低空空域管理改革试飞活动，也标志着海南低空空域管理改革试点工作正式拉开序幕。

本次试飞活动从28日起，以海口为起点，飞行范围涉及三亚、文昌、琼海等多个市县，历时近2个月。

2010年11月，国务院、中央军委印发《关于深化我国低空空域管理改革的意见》，对深化低

空空域管理改革作出部署。《意见》指出，中国低空空域开放将按照试点、推广、深化三个阶段逐步改革，即2011年年前在局部地区改革试点，2011年至2015年年底前在全国推广试点，2016年至2020年进一步深化改革。

“杀人狂魔”潜逃14年 电梯里被认出落网

14年前在牡丹江市持枪连杀7人，逃亡中继续犯案坐牢9年

日前，牡丹江警方向媒体公布了一起特大持枪杀人案始末。“杀人狂魔”贾文宝在潜逃了14年后在北京电梯里被人认出，最终落入法网。

14年后在电梯里被认出

1997年2月7日深夜，在牡丹江林管局宿舍，张某、于某两家共6人被杀害。经公安机关侦查，原林管局保卫科工作人员贾文宝有重大作案嫌疑。案发后，贾潜逃外地，在潜逃过程中又杀死了1名出租车司机。

在贾文宝潜逃期间，公安机关一直没有放弃对他的抓捕工作，满城的通缉令让贾的形象深入人心。2011年1月6日，在北京一座大厦电梯里，一个牡丹江人突然发现，电梯里背着行李的男人很像贾文宝。出电梯后，他跟了上去，听到那人说话是东北口音后，他立即报

警。接警后，北京警方马上出警，将贾文宝控制住并带回审查。然而，该人身份证上名字却为“蔡鑫雨”，广东人。

但经过讯问发现此人既不会说也听不懂广东话。北京警方马上与牡丹江警方联系，发出协查通知，确认该人就是1997年公安部督捕的特大持枪杀人案犯罪嫌疑人。在得到牡丹江警方肯定的答复后，北京警方再次讯问了“蔡鑫雨”：“贾科长，这么多年都上哪去了？”听到警方这句话后，“蔡鑫雨”低下了头，承认自己就是贾文宝。

杀害7人后逃亡外地

1月14日，贾文宝被黑龙江省牡丹江市警方押解回牡。经审讯，贾文宝交代了杀死张某、于某两家后一直在逃的犯罪事实，同时还交代了潜逃过程中持枪杀害1名出租车司机的犯罪事实。

贾文宝说，由于在工作中与张某、于某发生过不快，他对两人一直怀恨在心。1997年2月7日晚10时许，贾文宝携带两把手枪来到牡丹江林管局宿舍。他先来到于某家，将于某及其儿子杀害。在下楼时，贾文宝发现于某的妻子金某在楼下，就用手枪威逼金某，让金某带他到张家中。来到张家中后，贾文宝将金某、张某夫妻及张某的儿子杀害。

从张家中出来后，贾文宝没有回家，而是打了一辆出租车直奔吉林而去。行驶途中，贾文宝要求司机开车去吉林敦化，遭拒后，贾文宝与出租车司机发生厮打。厮打中，贾文宝用枪击司机脸部和腹部。最后，贾文宝将受伤的司机拖到路边地里杀害。

14年逃亡中9年在服刑

逃出牡丹江后，贾文宝辗转

来到深圳，花钱办了假户口和假身份证，化名为蔡鑫雨。逃跑过程中，贾文宝还携带两把手枪，因为有一支枪是单位配枪，贾文宝将这支部枪扔了。

在逃亡期间，贾文宝继续作案。在一起抢劫案中，贾文宝随身携带的另一把手枪被受害人夺去。因涉嫌绑架，不交代真实身份，贾文宝被深圳警方收容审查6个月。2000年左右，在深圳，贾文宝伙同当地闲散人员抢劫银行储户，被警方当场抓获。经审判，贾文宝被判处有期徒刑10年。2009年，贾文宝在新疆第一监狱服刑9年后被提前释放。服刑期间，贾文宝听狱友说，北京人多，打零工很难被发现。于是，从监狱出来后，贾文宝来到了北京。他在北京做起了保安，还在一家律师事务所兼职做上了法律顾问。

1月6日，贾文宝准备到新单位应聘，不想在电梯中被人发现，最终落入法网。（据中新社）

珠三角9市合并 报道严重失实

新华社广州1月28日电（记者王攀）广东省新闻发言人郭跃文28日表示，近期海外媒体广泛转载的“珠三角9市合并”有关报道严重失实，广东省委、省政府绝对没有合并珠三角9市的意图。

在当天举行的新闻发布会上，他说：“我要说的是，绝无此事。”近期，有多家境外媒体先后发表报道称“广东要将珠三角9座城市合并为一，建世界上规模最大的巨型城市”，有的报道还引用了部分专家学者的观点，在海内外产生较大影响。

神龙召回部分 标致307轿车 和408轿车

质检总局28日通报称，神龙汽车有限公司日前决定，自29日开始召回部分东风标致307轿车和408(2.0L)轿车，涉及车辆共计37699辆。

召回的车辆包括2010年10月11日至12月2日生产的部分东风标致307轿车，涉及车辆数量共计11116辆。上述召回范围内的车辆，由于方向盘气囊罩盖的撕裂线尺寸偏厚，当方向盘气囊起爆时，气囊的正常展开过程可能受到影响。为了更好地保护驾驶员的安全，神龙汽车有限公司将为相关车辆免费更换方向盘气囊。

召回的车辆还包括2009年11月14日至2010年11月16日生产的部分东风标致408(2.0L)轿车，涉及车辆数量共计26583辆。上述召回范围内的车辆，由于正极电缆可能从蓄电池支架上的固定卡中脱出，引起正极电缆波纹管与线束支架接触摩擦，极端情况下有可能造成正极电缆绝缘层被磨损导致线路短路，存在安全隐患。（据新华网）